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Ostbevern, 27. November 2024 

 

 

 

Betreff: Installation von Wurf-Mülleimern entlang des Lienener Damms zur Verbesserung der 
Umweltsauberkeit 

 

Die GRÜNE Ratsfraktion Ostbevern stellt folgenden Antrag: 

Der Rat der Gemeinde Ostbevern möge beschließen: 

1. Entlang des Lienener Damms werden vier Wurf-Mülleimer installiert, jeweils zwei pro 
Fahrtrichtung. 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, die notwendigen Mittel für die Anschaffung und Installation der 
Mülleimer in den Haushaltsplan 2025 einzustellen. 

3. Die Verwaltung wird beauftragt, geeignete Standorte für die Mülleimer zu ermitteln und die 
Installation bis spätestens Ende 2025 umzusetzen. 

 

Begründung: 

Bei der Aktion "Ostbevern putzt munter" wurde entlang des Lienener Damms eine auffällig hohe 
Menge an Müll in Hecken und Beeten festgestellt. Die Installation von Mülleimern soll dazu 
beitragen, die Verschmutzung der Umwelt zu reduzieren. 

Der Lienener Damm ist eine viel befahrene Strecke, insbesondere im Schülerverkehr. Die hohe 
Frequentierung erhöht das Risiko der Vermüllung. 

An Bürgermeister Karl Piochowiak 

An den Vorsitzenden des Umwelt- und 
Planungsausschusses Herrn Philipp von 
Beverförde 

An die Fraktionsvorsitzenden der Fraktionen im 
Gemeinderat Ostbevern: Herrn Michael Füssel, 
Herrn Wolfgang Weglage, Frau Jutta Drilling-
Kleihauer, Herrn Willy Ludwig, Herrn Florian 
König 



Durch die strategische Platzierung von Mülleimern in beide Fahrtrichtungen sollen Radfahrende und 
andere Verkehrsteilnehmer animiert werden, ihren Müll ordnungsgemäß zu entsorgen, anstatt ihn in 
die Umwelt zu werfen. 

Die Maßnahme trägt zur langfristigen Verbesserung der Umweltqualität und des Ortsbildes bei. 

Die Investition in Mülleimer kann langfristig die Kosten für Reinigungsaktionen reduzieren. 

Die GRÜNE Ratsfraktion Ostbevern bittet um Zustimmung zu diesem Antrag, um einen aktiven 
Beitrag zum Umweltschutz und zur Verschönerung unserer Gemeinde zu leisten. 

 

Mit freundlichen Grüßen, 

 

 

Anja Beiers 

Vorsitzende GRÜNE Ratsfraktion Ostbevern 


